

Рубежи боевой славы

В ходе Великой Отечественной войны Советские Вооруженные Силы провели шесть гигантских битв и около 40 крупных стратегических наступательных операций, которые развертывались на огромных пространствах как по фронту, так и в глубину. Эти битвы и операции завершились разгромом больших стратегических группировок врага и достижением значительных военно-политических результатов.

Битва под Москвой (30.IX.1941 г. - 20.IV.1942 г.) явилась величайшим триумфом Советских Вооруженных Сил. Она положила начало кругому повороту в Великой Отечественной войне и во всей второй мировой войне. Сокрушила



Героическим защитникам Ленинграда

(Продолжение следует)

шительный разгром немецко-фашистских войск под Москвой окончательно похоронил план «блицкрига», развенчал фальшивую нацистскую легенду о «непобедимости» германской армии.

Битва за Ленинград (10.VII.1941 г. - 9.VIII.1944 г.) имела большое политическое и военно-стратегическое значение. Оттянув на себя крупные силы немецко-фашистских войск и всю финскую армию, сражение у стен Ленинграда оказалось значительное влияние на ход боевых действий на других участках советско-германского фронта. Разгромом врага закончилась героическая эпопея Ленинграда - колыбели пролетарской революции.

Сталинградская битва (17.XII.1942 г. - 2.II.1943 г.) была самой ожесточенной из всех битв. По своему размаху, напряженности и последствиям она превзошла все, что знала история. Победа советских войск в этой битве явилась важнейшим событием в достижении перелома в ходе Великой Отечественной войны, а также всей второй мировой войны. Советская Армия снова, и на этот раз окончательно, захватила стратегическую инициативу.

Битва за Кавказ (25.VII.1942 г. - 9.X.1943 г.) завершилась разгромом крупной группировки немецко-фашистских войск. Были сорваны планы врага по уничтожению советских войск на Кавказе, захвату богатейших хлебных районов и нефтяных источников, проникновению в районы Ближнего и Среднего Востока.

**ПАМЯТЬ**
Мемориал Вечной славы в г. Южно-Сахалинске

В августе 1945 г., уже после объявления японским правительством о капитуляции, на Южном Сахалине и Курильских островах японская военщина продолжала яростно сопротивляться, применяя варварские методы: стрельбу «кукушкой» - смертников разрывами пулями, зверства в отношении захваченных амбразуры вражеских дотов своим телами.

В память о советских воинах, павших смертью храбрых при освобождении исторически русских земель Южного Сахалина и Курильских островов от японских захватчиков, в г. Южно-Сахалинске сооружен мемориал Вечной славы.

В составе комплекса - фигура советского солдата с винтовкой, скульптурная группа из фигур двух матросов, увековечившая подвиг моряков-тихоокеанцев, Героев Советского Союза Н. А. Валкова и П. И. Ильичева, повторивших подвиг Матросова на острове Шумшу. Все три фигуры выполнены в бронзе и расположены на постаментах. Между фигурой солдата и скульптурной группой - Вечный огонь, позади установленна стела длиной 27 м, высотой 3,3 м, на ней текст: «Вечная слава героям».

Открытие мемориала состоялось 3 сентября 1980 г. Авторы памятника - скульптор А. Тюренков, архитекторы И. Ловейко и А. Бронзов.

ченных красноармейцев, посыпала парламентеров с белыми флагами, чтобы во время переговоров сосредоточить силы на определенном участке и перейти в контратаку. Воины Советских Вооруженных Сил проявляли в этих боях массовый героизм — бросались с гранатами под танки, закры-

островах это в основном неработающие пенсионеры. Президент поддержал позицию сахалинских властей по всем вопросам.

Пока еще рано говорить, что дело сделано. Одобрение это еще не конечный, нужный результат. Но в прошлом году мы в сходной ситуации, не получив ни копейки поддержки из федерального бюджета, плотно поработали два месяца, и добились суммы в один миллиард 395 миллионов рублей.

- Какие встречи еще состоялись в Москве?

- В столице я встретился с руководителем федерального агентства по рыболовству Ильяковым. Мы говорили о способе возмещения ущерба, который наносит водно-биологическим ресурсам освоение шельфа нашего острова. По проекту «Сахалин-2» этот вопрос уже, можно сказать, отложен, а вот по проекту «Сахалин-1» предстоит решить еще много вопросов.

Еще две темы нашего разговора — дальнейшее использование государственных рыболоводных заводов и формирование закона о прибрежном рыболовстве. Мы договорились с Ильяковым о том, что проведем в первом полугодии на территории Сахалинской области «круглый стол» по вопросу формирования нормативной базы проекта закона о прибрежном рыболовстве. Возможно, что в нем примут участие не только представители агентства и министерства сельского хозяйства, но и депутаты Госдумы, члены комиссии по бюджету. Безусловно, главными действующими лицами этого мероприятия, ради которых оно и затевается, будут сахалинские и курильские рыбаки.

Я хочу, чтобы руководитель федерального агентства, депутаты услышали о том, каким должен быть закон о прибрежном рыболовстве не только от губернатора, но и от самих рыбопромышленников. Это даст возможность показать ответственным чиновникам, как размеры платы за ресурсы влияют на развитие рыбной отрасли.

Эти же вопросы мы обсуждали с председателем правительства России Михаилом Фрадковым. Речь шла также и о продлении федеральной программы социально-экономического развития Курил, сокращение количества людей, находящихся на черте бедности, а на наших

ИНТЕРВЬЮ**Иван МАЛАХОВ: Работаю в Москве в интересах Сахалина**

Губернатор Сахалинской области Иван Малахов, вернувшись из очередной поездки в столицу, дал интервью.

- Ваша поездка в Москву была связана не только с отчетом о ходе замены льгот?

- Естественно. На заседании правительства я поставил вопрос об отношениях между бюджетами страны и Сахалинской области.

Для нас, островитян, эта тема особенно болезненная. На нашей территории осваиваются запасы нефти и газа мирового значения. Однако ежегодно из-за изменений федерального законодательства уменьшается норматив отчислений в региональный бюджет от добычи нефти и газа. В итоге в 2005 году Сахалинская область практически лишилась основного источника доходов от проектов о разделе продукции — роялти. Сегодня платежи в областной бюджет при добыве газа свелись к нулю, а при добыве нефти составляют всего 5% вместо 60, как это было в 2002 году.

В Москве я встретился также с Сергеем Мироновым, спикером Совета Федерации. Тема нашей беседы: какое участие должны принимать регионы в

освоении минерально-сырьевых ресурсов, находящихся на их территории.

Предметом разговора со спикером стали и межбюджетные отношения, которые в нынешнем виде ущемляют интересы Сахалинской области. С одной стороны, Сахалинская область привлекает благодаря освоению шельфа огромные валютные инвестиции. С другой стороны, методика оценки налогового потенциала региона, которую используют Минфин и Госкомстат, явно ущемляет наши права и интересы.

Заказывая необходимую продукцию по шельфовым проектам, инвесторы очень большой объем средств размещают за пределами области, в других российских регионах. Именно там работают эти деньги. Лишь когда изготовленная продукция прибудет на Сахалин и будет задействована в проектах, она станет приносить доход в бюджет области. Не раньше. Но Минфин и Госкомстат учитывает эти средства как вложенные на территории нашей области, и

Мы не удовлетворены работой компаний РОСТО. Об этом я заявил присутствовавшему на заседании министру здравоохранения и социальногоразвития Михаилу Зурабову, сказал, что министерство должно либо наладить работу этой компании, либо заменить ее на другую.

На заседании правительства язвучил и другие актуаль-

ные для наших островов проблемы. Необходимо определить, как оплачивать проезд на материк на постоянное место жительства неработающих пенсионеров Сахалинской области. Следует установить и порядок оплаты неработающим пенсионерам отпуска один раз в два года с выездом на материк и решить, как будет оплачиваться проезд на лечение инвалидов и сопровождающих их лиц, и каким видом транспорта они будут пользоваться. Такие льготы существуют, а как они должны реализовываться, пока что неизвестно. Установить порядок, по которому люди будут пользоваться ими — прерогатива федеральной, а не региональной власти. Кстати, Михаил Зурабов отметил, что администрация Сахалинской области тщательно изучила этот вопрос и совершенно правильно поднимает его. И теперь есть основания считать, что скоро эти важные для наших земляков проблемы будут решены.

- Иван Павлович, сегодня, когда монетизация льгот стала не перспективой, а реальностью, как Вы оцениваете эту идею?

- Я считал и считаю, что идеология монетизации абсолютно правильная. Деньги, которые вместо бумажных льгот пойдут в оборот, придаст новый стимул экономике страны. Да и у людей, которые пользуются льготами, появится выбор, как эти деньги потратить. Естественно, при этом их интересы не должны быть ущемлены. То есть сумма денег, которую получит человек, должна позволить ему использовать все положенные льготы в полном объеме.

Но вот исполнение, как это нередко бывает, оказалось не на высоте. Проблема, возникшая на Сахалине с компанией РОСТО только один из этих примеров. По-моему, главная беда монетизации в том, что хорошее правильное дело стали исполнять наспех, внедрять новшество как можно скорее. Но процесс совершенствования идет, и опыт регионов, в том числе и Сахалинской области, показывает, что проблем с монетизацией становится все меньше.

«Новая газета» № 27 - 28 (933-934), 14 апреля 2005 года